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în locurile hotărîtoare, 
cadrele cele mai calificate

Vasile Sănduleac, inginer șef ad­
junct pentru problemele de pro­
ducție, ne-a invitat să ne oprim 

la oricare din secțiile uzinei. „Nu de 
cui și nici de ieri, ne străduim ca la 
locurile hotărîtoare de muncă să re- 
Ipartizăm oamenii cei mai caliiicați. 
Aceasta este impusă — ne-a spus 
el — de exigența mereu sporită față 
de produsele noastre. Dar cum ne­
cesitățile in acest domeniu sint din 
ce in ce mai mari, nu putem nici un 
moment despărți preocuparea amin­
tită de cea legată de ridicarea pre­
gătirii cadrelor la nivelul tehnicii 
noi".

Trei popasuri, în trei sectoare di­
ferite ale uzinei „Electromagnetica*, 
ne-au confirmat întrutotul cele afla­
te inițial.

Meseria de testor este o specia­
litate deosebit de pretențioa­
să în domeniul telecomunica­

țiilor. Testorii sînt cei care fac ve­
rificarea centralelor telefonice auto­
mate, controlînd cu minuțiozitatea 
specifică acestui domeniu fiecare 
fir, fiecare mecanism și contact al 
instalațiilor. E de la sine înțeles că 
de această operație, de competența 
cu care este ea executată, depinde 
în bună măsură calitatea centrale­
lor fabricate aici în uzină. De aceea 
nu-i de mirare că spre această 
operație s-a îndreptat cu precădere 
atenția conducerii secției, că în a- 
cest loc important au fost reparti­
zați oamenii cei mai bine pregătiți, 
cu experiență îndelungată în astfel 
de lucrări.

In ultimii doi ani, odată cu creș­
terea producției de centrale telefo­
nice, numărul testorilor a sporit 
simțitor (după calculele ing. M. Că- 
lugărescu, șefa secției — cu mai 
bine de 75 la sută). De unde au fost 
luați oamenii? Cei mai mulți au 
fost pregătiți în uzină. Aici, nu este 
însă vorba numai de cursuri de ca­
lificare. De data aceasta, „elevii’ 
au fost recrutați dintre muncitorii 
cei mai calificați, a căror meserie 
avea multe contingențe cu cea de 
testor, oameni cărora li s-a făcut 
numai o instruire specială la locul 
de muncă. Vasile Leașu, absol­
vent al școlii medii, pînă să intre 
în secția de centrale, a fost un bun 
constructor de aparate de radio ; 
Aurel Bîgu a urmat o școală tehni­
că în specialitatea telecomunicații;; 
Dumitru Dobre a lucrat mult timpi 
la centralele manuale, unde dobîn- 
dise o bună experiență.

Conducerea secției de centrale 
telefonice automate a fost încredin­
țată unei inginere care, deși tînără, 
a parcurs în uzină o întreagă filieră, 
ceea ce a ajutat-o în pregătirea ei 
pentrtx noua funcție. Cînd tovarășa 
inginer Miranda Călugărescu a in­
trat în întreprindere, se produceau 
numai centrale manuale. A lucrat 
atunci un timp la proiectarea noilor 
centrale automate. Apoi, ca maistru, 
a condus banda de relee ; mai tîr- 
ziu, din nou maistru în secția cen­
trale și numai după acumularea a- 
iestei experiențe, ea a fost promo- 
■«ată la conducerea unui sector atît 
A greu.

ecția de contori electrici ne-a 
oferit o imagine oarecum ase- 
mănătoare. Anul trecut, capa­

citatea de producție s-a dublat aici. 
Maistrul Petre Francisc nu uită să 
menționeze că pentru a se face față 
acestor sarcini, aproape 80 la sută 
din personalul secției a absolvit 
școala medie cu specialitatea con­
strucții aparate electrice de măsură. 
Muncitori dintre cei mai buni care 
lucrau fie la banda de contori, fie 
la asamblarea mecanismelor, cu­

noscători ai întregului proces de fa­
bricație, au fost trecuți, după o 
prealabilă pregătire, în locurile cele 
mai dificile ale producției, unde se 
hotărăște îndeplinirea planului, res­
pectarea riguroasă a indicilor de 
tehnicitate. Aurelia Rotaru, Vasilica 
Gheorghe, Stela Nichifor, Cornelia 
Dumitrache sînt muncitoare care la 
locurile lor de activitate — etalona- 
re sau reglare — au confirmat prin 
pregătirea pe care o au, justețea 
măsurilor luate de conducerea sec­
ției pe linia întăririi operațiilor ce­
lor mai pretențioase cu oameni 
avînd o înaltă calificare.

Anul acesta, se va trece în secție 
la asimilarea fabricației unui nou 
tip de contor, mult mai pretențios. 
In legătură cu aceasta au fost or­
ganizate patru cursuri de ridicare 
a calificării, precum și o serie de 
studii întocmite de maiștri.

In convorbirea cu S. Marcu, 
inginer șef adjunct pentru 
probleme de concepție, am a- 

bordat aceeași temă, de data acea­
sta însă pentru sectoarele pe care 
le coordonează. Cît de important 
este ca la serviciile constructor șef, 
tehnolog șef, laborator central, toa. 
te sectoare de concepție să lucreze 
cadre tehnice de specialitate și cu 
înaltă calificare, nu mai este nevoie 
să insistăm.

îmbunătățirea activității în aceste 
servicii ale uzinei, mai ales la con­
structorul șef, a pornit în primul 
rînd de la reconsiderarea unei a- 
precieri care socotea că în între­
prindere nu sînt suficiente forțe pen­
tru o proiectare cu caracter origi­
nal. Practica a dovedit însă că a- 
ceste forțe există, mai ales în sec­
toarele productive ale uzinei, ele 
trebuind numai să fie puse în va­
loare. In cazul proiectării unui nou 
tip de contor electric, de pildă, in. 
gineri din producție, dintre cei mai 
buni, au lucrat efectiv la construc­
torul șef. Aceștia și-au continuat 
activitatea la proiectare, pînă în 
momentul în care din noul produs 
s-a realizat o primă serie, acordînd 
o asistență tehnică califioată. Este 
și acesta unul din factorii care au 
contribuit ca munca de concepție 
să facă progrese pe linia realizării 
unor construcții cu caracter origi­
nal.

Și în alte sectoare de concepție 
ale uzinei „Electromagnetica" au 
fost promovate cadre tehnice bine 
pregătite. Ing. Elena Stătescu, care 
a lucrat pînă nu de mult într-una 
din secțiile productive, conduce 
acum cu pricepere unul din labo­
ratoarele de încercări ; Dumitru 
Constantin, absolvent al unei școli 
medii în specialitatea scule și dis. 
pozitive, după ce a lucrat o vreme 
ca strungar, a devenit proiectant 
în domeniul pentru care s-a pregă­
tit.

★
La loc de frunte în cadrul anga­

jamentelor luate recent de colecti­
vul uzinei „Electromagnetica" din 
București, în vederea îndeplinirii 
exemplare a sarcinilor pe 1962, 
stau cîteva obiective privind îmbu­
nătățirea calității produselor, asi­
milarea altora noi și modernizarea 
în continuare a principalelor fabri­
cate pentru obținerea unor carac­
teristici superioare. Preocuparea 
pentru repartizarea, în locurile de 
muncă hotărîtoare, a celor mal ca­
lificate cadre ca și atenția acorda­
tă ridicării pregătirii lor sînt de 
natură să contribuie, într-o mare 
măsură, la atingerea obiectivelor 
propuse în întrecerea socialistă.

Colectiviștii dobrogeni 
au inceput însămintările

CONSTANTA. - Mecanizatorii șl 
colectiviștii din regiunea Dobrogca, 
folosind timpul prielnic, au inceput 
zilele acestea însămintările de primă­
vară. La gospodăriile colective din 
Cumpăna, Lanurile, Straja și alte uni­
tăți din raza de activitate a S.M.T. 
Topraisar au fost insămîntate, în două 
zile, peste 200 hectare cu mazăre, mă- 
zăriche. borceag, orz și alte culturi, 
însămintările de primăvară au inceput 
și in alte gospodării colective, îndeo­
sebi in cele aflate in apropierea lito­
ralului și sudul Dobrogei.

(Agerpres)
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De cîteva zile, în raioanele Vaslui 
și Negrești din regiunea Iași s-a în- 

I cheiat colectivizarea agriculturii. 
(Cele 77 gospodării colective din ra- 
i ionul Vaslui numără acum 35.921 fa- 
i milii de țărani, cu 98.878 hectare de 
' teren. De asemenea, un număr de 
24.599 familii de țărani din raionul 
Negrești sînt unite în 51 gospodării 
colective, cu 61.862 hectare.

Terminarea colectivizării agricul­
turii în aceste raioane este rezul­
tatul direct al muncii politice de 
masă desfășurată de către organiza­
țiile de partid și sfaturile populare 
în rîndurile țăranilor muncitori, că­
rora le-au explicat pe larg, cu exem­
ple convingătoare, avantajele pe 
care le oferă munca în gospodăria 
colectivă. Vizitele făcute în gospo­
dăriile colective din împrejurimi, 
foile volante ale ziarului local „Fla­
căra lașului" împreună cu broșurile 
și fotogazetele înfățișînd viața îm­
belșugată a țăranilor din comunele 
colectivizate, serile de calcul orga­
nizate la căminele culturale — iată 
numai cîteva din cele mai eficace 
metode folosite pentru populari­
zarea succeselor dobîndite de către 
colectiviști.

Aceasta a dat posibilitate țărani­
lor muncitori să înțeleagă mai ușor 
și mai bine cu cît vor fi ei mal cîș- 
tigați dacă s-ar alătura marii familii 
a colectiviștilor. Intr-adevăr, pro­
ducțiile realizate de gospodăriile co­
lective au fost anul trecut cu aproa-

O <1 o
Realizările obținute an de an de 

către colectiviștii din raionul Odor- 
hei i-au convins pe țăranii întovă­
rășiți de aici că în gospodăria co­
lectivă munca este mai rodnică. 
Anul trecut, de exemplu, colecti-
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Organizarea controlului obștesc asupra 
fabricării, transportului și desfacerii piinii

Negrești
pe 300 kg. de grîu și 500 kg. de po­
rumb la hectar mai mari decît ale 
întovărășirilor agricole. La gospodă­
riile colective din Gîrbești, Țibă- 
nești, Scheia și altele din raionul 
Negrești s-au obținut între 1.700 — 
1.900 kg. de grîu la hectar.

Un puternic interes a stîmiț în 
rîndul țăranilor întovărășiți dezvol­
tarea pe care au luat-o în gospo­
dăriile colective fermele de animale, 
legumicultura și alte ramuri de pro­
ducție aducătoare de mari venituri 
bănești. Astfel, valorificând produ­
sele obținute de la sectorul zooteh­
nic, colectiviștii din Pribești au rea­
lizat anul trecut un venit de aproape 
500.000 lei. Numai în ultimul an, nu­
mărul taurinelor din gospodăriile 
colective ale raionului Vaslui a 
crescut de 4,5 ori, al oilor de 3,2 ori, 
al porcilor de 5,5 ori și al păsărilor 
de 5,7 ori.

Cu prilejul vizitelor făcute în co­
munele colectivizate, țăranii întovă­
rășiți au rămas plăcut impresionați 
și de transformările înoitoare care 
s-au petrecut în viața locuitorilor 
de aici. Numai în ultimii doi ani, 
aproape 1.500 familii de colectiviști 
din aceste raioane s-au mutat în 
case noi, frumoase și spațioase, con­
struite de pe urma muncii harnice 
pe care au depus-o în gospodărie.

în regiunea Iași, raioanele Huși, 
Bîrlad, Vaslui și Negrești sînt acum 
cu agricultura colectivizată.

M. BERAM

r Ii e î
viștii au obținut în medie cu 200 kg. 
de grîu, 500 kg. de porumb boabe și 
cu aproape 4.000 kg. sfeclă de zahăr 
mai mult la hectar decît întovără- 
șdții.

Rezultate frumoase au obținut co­
lectiviștii și în dezvoltarea continuă 
a sectorului zootehnic. Din cele a- 
proape 15.000 capete de bovine pe 
care le dețin gospodăriile colective 
din raion, 7.000 sînt vaci de lapte, 
în multe gospodării colective, ca 
cele din Odorhei, Orășeni și Altea, 
numărul bovinelor la 100 ha. de te­
ren agricol depășește 50 de capete.

Ca urmare a producțiilor mari 
realizate atît din sectorul vegetal, 
cît și din creșterea animalelor, fon­
dul obștesc al gospodăriilor colec­
tive a crescut la aproape 40 mi­
lioane lei. Multe gospodării colective 
din raion se mîndresc cu titlul de 
gospodării milionare. Numai din va­
lorificarea produselor, gospodăriile 
colective din acest raion au realizat 
anul trecut venituri bănești de a- 
proape 25.000.000 lei, cu 10 milioane 
mai mari decît în 1960.

Cu prilejul vizitelor pe care le-au 
făcut colectiviștilor din satele înve­
cinate, țăranii întovărășiți s-au con­
vins că dezvoltarea gospodăriilor 
colective a adus după sine venituri 
sporite în casele colectiviștilor, un 
trai mai îndestulat. Numai anul tre­
cut, peste 450 de colectiviști din 
raion și-au construit case noi, trai­
nice, mii de colectiviști și-au cum­
părat mobilă nouă, aparate de ra­
dio, biciclete și motociclete, mașini 
de cusut și de spălat rufe etc. Fap-

O. HOSSU

(Continuare în pag. a 3-a)

După cum s-a anunțat, Consiliul de 
Stat al R.P. Romine a emis un de­
cret prin care se organizează contro­
lul obștesc asupra fabricării, transpor­
tului și desfacerii pîinii, pentru asigu­
rarea unei producții de calitate supe­
rioară și satisfacerea cît mai deplină 
a exigențelor populației în acest do­
meniu. Consiliul de Miniștri a apro­
bat regulamentul privind modul de or­
ganizare și funcționare a controlului 
obștesc asupra fabricării, transportu­
lui și desfacerii pîinii. Acest regula­
ment a fost elaborat pe baza unei 
largi consultări la care au participat, 
în afara reprezentanților unor ministe-TUDOR GHEORGHIU

La Șantierul Naval Oltenița se construiesc diferite nave maritime șl fluviale ca: remorchere, motonave, 
drăqi cu cuple precum și nave de pasageri. In clișeu: aspect de la asamblarea pe cale a motonavelor de 200 

y tone

re, reprezentanți ai unor sfaturi popu­
lare, precum și muncitori brutari și 
tehnicieni din unele întreprinderi de 
panificație.

Prin instituirea acestui control se 
traduce în viață una din sarcinile cu­
prinse în scrisoarea C.C. al P.M.R. a- 
dresată participanților la concursul pe 
țară „pentru pîinea de cea mai bună 
calitate".

Controlul obștesc se exercită de e- 
chipe care își desfășoară activitatea 
sub îndrumarea comitetelor executive 
ale sfaturilor populare și cu sprijinul 
organizațiilor sindicale și al comitete­
lor de femei. Membrii echipelor de con­
trol obștesc sînt aleși în adunările sin­
dicale din întreprinderi și instituții, în 
adunările comisiilor de femei pe cir­
cumscripții, din rîndul cetățenilor cei 
mai exigenți. Lor le revine sarcina de 
a urmări felul în care este asigurată 
fabricarea pîinii și a produselor de pa­
nificație de bună calitate, în mod cons­
tant, modul în care sînt respectate 
normele în legătură cu volumul, aspec­
tul, gustul, greutatea și coacerea, asi­
gurarea sortimentelor cerute de con­
sumatori.

In atribuțiile lor intră și verificarea 
respectării stricte a igienei în proce­
sul fabricării pîinii, încărcarea și trans­
portarea ei la unitățile de desfacere 
și altele. Membrii echipelor controlea­
ză felul cum se asigură aprovizionarea 
ritmică și în cantități suficiente a cen­
trelor de desfacere a pîinii cu sorti­
mentul minimal, dacă comenzile co­
respund necesarului de consum și dacă 
întreprinderile producătoare Ie respec­
tă. Echipele verifică de asemenea, fe­
lul în care se asigură buna deservire, 
urmăresc condicile de sugestii și irecla- 
mații și studiază propunerile cetățeni­
lor, se consultă periodic cu consuma­
torii asupra calității pîinii.

Cu sprijinul consiliilor locale ale sin­
dicatelor și comitetelor de femei, sfa­
turile populare vor organiza periodic 
ședințe de analiza activității și de in­
struire a echipelor de control obștesc, 
schimburi de experiență, precum și 
consfătuiri ale acestor echipe cu con­
sumatorii din cartiere. Se prevede, de 
asemenea, organizarea unor ședințe 
periodice de analiză a felului cum s-a 
ținut seama de sesizările primite și 
măsurile luate pentru remedierea lor 
de către unitățile de producție și or­
ganizațiile comerciale.

(Agerpres)

Membrii întovărășirilor agricole din Smeura și Hințești — localități 
Învecinate — și-au unit pămtntul, constituind duminică o nouă gos­
podărie colectivă tn raionul Pitești. In clișeu : colectivistul Ion V. 

Marinescu fixează firma gospodăriei
Foto: NICU VASILB

B ă i I e ș t i
Ieri, țăranii muncitori din satele 

raionului Băilești au sărbătorit înche­
ierea colectivizării agriculturii. în 
cele 35 de gospodării sînt cuprinse 
aproape 24.000 familii de țărani mun­
citori cu o suprafață de circa 78.000 
hectare de teren.

In perioada care a precedat înche­
ierea colectivizării raionului, gospo­
dăriile colective de la Urzicuța, Băi­
lești, Rast, Negoi, Catane Vechi, Ca. 
tane Noi și altele au fost vizitate de 
sute de țărani muncitori din comune­
le Rudari, Perișoru, Mărăcine și din 
alte localități din partea de nord a 
raionului, care au luat astfel cunoș­
tință nemijlocit de succesele și pers­
pectivele largi pe care le deschide 
munca în colectiv a ogoarelor, creș­
terea animalelor și a păsărilor în 
ferme mari, după metode avansate, 
recomandate de specialiști.

Gospodăriile colective din raionul 
Băilești au obținut producții mai 
mari decît întovărășirile: cu aproa­
pe 400 kg. la grîu, 800 kg. la po­
rumb, 130 kg. la floarea-soarelui și 
cu peste 2.000 kg. la sfecla de zahăr,
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în medie la hectar pe raion. Colec­
tiviștii din Amzulești au recoltat a- 
nul trecut aproape 4.200 kg. de po­
rumb boabe și 2.248 kg. de grîu în 
medie la hectar, fapt ce le-a permis 
să împartă la fiecare zi-muncă bani 
și produse în valoare de 35 lei.

In ceea ce. privește dezvoltarea 
creșterii animalelor, este cît se poa­
te de concludent faptul că gospodă­
ria colectivă „Drumul socialismului" 
din Rast a realizat anul trecut veni­
turi bănești din această ramură în 
valoare de 1.358.000 lei. Această gos­
podărie dispune acum de 306 vaci, 
aproape 700 porci, 3.212 ovine și 
5.300 păsări-matcă. Și' colectiviștii 
din Băilești au realizat din sectorul 
zootehnic importante venituri bă­
nești — un milion lei, ceea ce în­
seamnă aproape o treime din totalul 
veniturilor obținute. Nu e de mirare 
că gospodăriile amintite și altele din 
raionul Băilești au acordat colecti­
viștilor o retribuție de 30—36 lei, în 
produse și în numerar, pentru fieca­
re zi-muncă.

I. BECHERU

AZI VĂ INFORMĂM DESPRE:
S-A ÎNCHEIAT campania 

DE PRELUCRARE A SFECLEI DE ZAHAR

Zilele acestea s-a Încheiat campa­
nia de prelucrare a sfeclei de zahăr 
din recolta anului trecut. In această 
campanie care a durat mai puțin de­
cît cea precedentă, planul de produc­
ție a fost depășit cu 30.000 de tone de 
zahăr.

In prezent, în fabricile de zahăr au 
Început lucrările de reparații și revi­
zii generale. Totodată fabricile încheie 
contracte cu unitățile agricole socia­
liste pentru cultivarea cu sfeclă de 
zahăr a unor suprafețe care să asigure 
cantități suficiente de materie primă 
pentru viitoarea campanie.

(Agerpres)
PRIMELE GARNITURI

Zilele acestea, magazinul de prezen­
tare și desfacere a mobilei, aparți- 
nînd Ministerului Economiei Fores­
tiere, a primit primele garnituri exe­
cutate după modelele expuse la Ex­
poziția de mobilă organizată anul tre­
cut in Capitală.

De Ia IPROFIL „23 August" Tg. Mu­
reș, a sosit garnitura „Practic* ; de la 
„Libertatea1* Cluj — camera de zi 
„P.A.L. Complex" ; de Ia C.I.L. Brăila 
— bucătăria „Foișor" ; de la Măgura 
Codlei — biblioteca „Fantezia" și al­
tele.

Pe linia Îmbunătățirii sortimentelor, 
Direcția generală a produselor finite 
din lemn din Ministerul Economiei 
Forestiere a dispus executarea unor

CUM VA FI VREMEA?

dePentru zilele
1, 2 și 3 martie se 
anunță următorul 
timp probabil : 

Vremea rămine 
umedă și va conti­
nua să se Încăl­
zească ușor. Cerul 
va fi schimbător, 
mai mult acoperit. 

Temporar precipitații. Vint slab, 
pină la potrivit. Temperatura in 
creștere ușoară. Minimele vor fi 
cuprinse intre plus 4 la minus 6 
grade, iar maximele intre 0 și 10 
grade.

noi tipuri de biblioteci Ia IPROFIL 
„Bihorul" Oradea, a unui model nou 
de canapele la „Reconstrucția" Bra­
șov, a unui nou pat „Măgura Codlei** 
etc.

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ 

IN SECTORUL FORESTIER

De curind la întreprinderile fores­
tiere din raza raionului Cimpulung, 
regiunea Suceava, a avut loc un 
schimb de experiență cu privire la 
îmbunătățirea muncii in sectorul fo­
restier. Conducerile I.F. Moldovița și 
I.F. Cimpulung au expus participan- 
ților, muncitori fruntași, șefi de bri­
gadă, șefii sectoarelor de exploatare 
și industrializare a lemnului din În­
treaga regiune, metodele folosite in 
muncă, datorită cărora Întreprinderile 
respective au obținut rezultate bune 
pe linia valorificării superioare a ma­
sei lemnoase.

VERNISAJUL UNEI EXPOZIȚII

DE DESEN EXECUTATE DE COPII
DIN R.P. VIETNAM

Marți a avut loc la Palatul Pio­
nierilor din Capitală vernisajul unei

IDE IPESTE
s18 SAIGON. — In Vietnamul de 

nare a dictatorului fascist Ngo Dlnh 
dintelui marionetă Diem. a fost obiec 
piloți sudvietnamezi care au refuzat 
patrioților. (Amănunte în pagina a

48 PARIS. — La alegerile din 25 
trative din Palaiseau, departamentul 
frunte cu Partidul Comunist Francez 
turi. Conform legii electorale în vigo 
nistrativ din Palaiseau vor reveni coa

88 CIUDAD DE GUATEMALA. — 
prins o acțiune curajoasă împotriva re 
tatorului Ydigoras Fuentes. Ei au ocu 
radio guvernamentale.

48 MADRID. — Agenția Reuter a 
au organizat noi demonstrații împo 
trei dintre colegii lor, care au scris 
democrație, jos cu Franco 1". Clădi 

,de armată. Agenția amintește că săp 
aceeași universitate au ars un port

expoziții de desene executate de copii 
din R.D. Vietnam. Expoziția este or­
ganizată de Ministerul Invățămintului 
și Culturii in cadrul planului anual 
pentru aplicarea acordului cultural 
dintre R.P. Romină și R.D. Vietnam.

Au participat reprezentanți ai Mi­
nisterului Invățămintului șl Culturii, 
cadre didactice, pionieri, precum și 
membri ai Ambasadei R.D. Vietnam 
la București și reprezentanți ai altor 
misiuni diplomatice.

(Agerpres) 

LOCUINȚE NOI

DEVA (de la corespondentul nos­
tru). — In noul cvartal „23 August* 
din orașul Deva, s-a dat in folosință 
un bloc cu 60 apartamente. Ieri și 
alaltăieri, s-au și mutat o mare parte 
dintre locatari. Paralel cu darea în fo­
losință a noilor locuințe, se fac ulti­
mele pregătiri pentru deschiderea 
unor magazine la parterul blocurilor. 
De asemenea, in curind, va rula și 
primul film la noul cinematograf cu 
aproape 500 de locuri din același cvar­
tal.

HOTARE
sud s-a produs o Încercare de răstur- 
Diem. Reședința din Saigon a preșe-^ 

tul unui atac aerian din partea unor 
să execute ordinul de a ataca pozițiile 

IV-a).
februarie pentru organele adminis- 
Seine-et-Oise, coaliția antifascistă in 

a obținut peste 53 la sută din vo- 
are, toate locurile din organul admi- 
liției antifasciste.
Patrioții din Guatemala au intre- 

gimului de teroare fascistă a dic- 
pat pentru un timp două posturi de 

nunță că luni studenții din Barcelona 
trlva arestării, săptămina trecută, a 
pe zidurile universității i „Libertate, 
rea universității a fost înconjurată 
tămina trecută studenții de la 
ret al generalului Franco.
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Din activitatea sfaturilor populareFolosirea judicioasă a fondurilor bugetare
Bugetul de anul trecut al regiunii 

Banat — prevăzînd sume considera­
bil mărite față de 1960 — a asigurat 
finanțarea integrală a obiectivelor 
înscrise în planul economiei locale 
și a acțiunilor social-culturale pre­
văzute. Faptul că bilanțul provizoriu 
se soldează cu un excedent de circa 
24 milioane lei relevă activitatea 
rodnică a sfaturilor populare din 
regiune pentru ridicarea la un 
nivel mai înalt a economiei locale 
și pentru dezvoltarea activității so­
cial-culturale. Cîteva cifre și exem­
ple sint semnificative. La venituri, 
prevederile au fost depășite cu a- 
proape 6 milioane lei. Contribuția 
cea mai însemnată la rezultatele 
bune obținute în regiunea Banat în 
domeniul economico-financiar, în 
1961, au adus-o întreprinderile și 
sectoarele economice, în special 
sectorul industriei locale și al gos­
podăriei comunale, locative și bal­
neare. în industria locală, planul 
producției globale a fost depășit cu 
19 la sută, iar în sectorul gospodă­
riei comunale s-au realizat beneficii 
peste prevederi de 3,3 milioane lei. 
De asemenea, din sumele alocate 
pentru investiții, s-au executat noi 
lucrări importante, dîndu-se în fo­
losință, în regiune, 1650 aparta­
mente, uzina de apă din Lugoj, fa­
brica de pîine din Anina, 3 localuri 
de școli insumînd 44 clase, 5 dis­
pensare veterinare, s-au electrificat 
70 de sate, s-au modernizat 13 km. 
de drumuri.

Acestea și alte înfăptuiri au 
schimbat mult înfățișarea satelor și 
orașelor regiunii Banat, regiune în 
care recent s-a încheiat procesul de 
colectivizare a agriculturii.

Dar, trebuie spus că unele sfaturi 
populare și organizații economice 
locale au manifestat, anul trecut, 
neglijență în ceea ce privește folo­
sirea judicioasă a fondurilor buge­
tare. în sectorul circulației mărfu­
rilor s-a creat un gol de venituri 
în bugetul local în valoare de 7,2 
milioane lei. La acest gol, au dus 
de fapt nerealizarea planului de 
desfacere și depășirea cheltuielilor 
de circulație. Cum se . ” 
rile din sectorul circulației mărfuri­
lor? Mai întîi, prin aprovizionarea 
defectuoasă a unor magazine cu 
mărfurile cerute de populație (la 
O.CJL. mixt din Reșița nu existau 
în rețea produse căutate, cu toate 
că ele se găseau în depozite); apoi, 
prin menținerea unor forme neeco- 
nomicoase de servire a cetățenilor, 
(în care excelează în special O.C.L. 
mixt din Lugoj); și mai apoi prin 
existența de stocuri supranormative 
la unele unități (O.C.L. mixt din A- 
nma, a plătit numai penalizări pen­
tru aceasta 90.000 lei).

Lacune au existat și în realizarea 
planului de investiții; o parte din 
fonduri nu au fost cheltuite inte-

explică lipsu- 
ației mărfuri-

grai. Din cauză că proiectul inițial 
pentru magazinul universal din A- 
nina (autor: D.S.A.P.C.B.) a avut 
numeroase deficiențe și a fost refă­
cut în repetate rîndun, s-a întârziat 
începerea lucrărilor și s-au pierdut 
fonduri de aproape 1 milion lei. 
Cam la fel s-au petrecut lucrurile 
și cu blocul de locuințe din strada 
Eroilor 10—12, cu cantina studen­
țească din Timișoara și cu alte o- 
biective. Pe de altă parte, în secto­
rul de drumuri, deși planul pe re­
giune a fost îndeplinit și depășit, 
s-au manifestat abateri de la disci­
plina de plan în raioanele Sînnico- 
lau Mare, Timișoara, Reșița și Lu­
goj, abateri care au determinat blo­
cări de conturi, penalizări și goluri 
financiare.

Unele sfaturi populare n-au folo­
sit judicios nici fondurile acordate 
pentru cheltuielile administrativ- 
gospodărești. La Făget, o „grijă” a- 
siduă a manifestat comitetul exe­
cutiv pentru procurarea de aparate 
de radio pentru autoturismele sfa­
turilor populare. Și cam tot o astfel 
de „gospodărire" s-a vădit și la sfa­
tul popular al raionului Sînnicolau 
Mare, unde sumele acordate pentru 
acțiunile administrațiv-gospodăreș ti 
au fost depășite cu 100.000 lei.

Aceste lipsuri și altele asemănă­
toare au fost dezbătute temeinic și 
cu simț de răspundere în cadrul 
celei de a 4-a sesiuni a sfatului 
popular regional Banat, sesiune ți­
nută recent. O dată cu raportul pe 
anul 1961, președintele comitetului 
executiv al sfatului popular regio­
nal, tov. Vasile Daju, a prezentat 
și planul și bugetul pe anul 1962. 
De aici, se desprind sarcini econo­
mice și financiare sporite. Bună­
oară, 85 la sută din mijloacele bu­
getului regiunii sînt destinate fi­
nanțării economiei locale și acțiu­
nilor social-culturale. Pentru cons­
trucții au fost alocate 186,7 mili­
oane lei, din care se vor construi 
circa 1860 de apartamente, 40 de 
săli de clasă noi, un cinematograf 
la băile Herculane, se va înfăptui 
electrificarea a încă 45 de comune 
și sate; 25 milioane lei au fost a- 
locate pentru înzestrarea cu inven­
tar gospodăresc, cu aparate și ins­
trumente speciale, unitățile de învă- 
țămînt, de cultură și sănătate și 
altele. în regiunea Banat, sînt forțe 
și posibilități ca, în 1962, să se rea­
lizeze integral sumele prevăzute 
pentru venituri și cheltuieli, în 
scopul dezvoltării industriei Ideale, 
a agriculturii socialiste, a acțiuni­
lor social-culturale. Se impune nu­
mai ca toate sfaturile populare să 
acorde o grijă deosebită folosirii ju­
dicioase a fondurilor bugetare.

Ing. V. LAZAR 
corespondentul „Romîniei libere"

Spectacolele ansamblului de cîntece și dansuri „Clocîrlia" se bucură 
întotdeauna de succes. In clișeu: un dans al fetelor interpretat de 

ansamblul „Clocîrlia"
Foto j AGERPRES

Dsschklsrea unei expoziții numismatice la Academia R. P. R ■

Creșe și grădinițe
pentru copiii colectiviștilor dobrogeni

în acest an, în regiunea Dobro- 
gea vor funcționa grădinițe sezo­
niere pe lîngă fiecare gospodărie 
colectivă, iar creșe, în peste 40 gos­
podării colective- în ele vor putea 
fi găzduiți, în perioada lucrărilor 
agricole în cîmp, peste 30.000 de 
copii.

Din veniturile realizate anul tre­

cut, gospodăriile colective din Do- 
brogea au alocat pentru întreține­
rea creșelor și grădinițelor sezoniere 
fonduri în valoare de peste un mi­
lion de lei. Acum, în comunele și 
satele regiunii se lucrează la repa­
rarea localurilor creșelor și grădi­
nițelor sezoniere, la pregătirea mo­
bilierului și completarea lenjeriei.

o
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L ANIXT:
(Editura știinfifică)

Biblioteca Academiei R. 
mîne, răspunzînd largului 
manifestat de public pentru 
terea colecțiilor pe care le 
a deschis de curînd, în sala 
Calea Victoriei 125, o expoziție 
colecțiilor cabinetului 
O importantă contribuție la îmbogă­
țirea colecțiilor numismatice ale Bi­
bliotecii Academiei a avut-o transfe­
rarea de către U.R.S.S. guvernului

P. Ro- 
interes 

cunoaș- 
posedă, 

din 
a 

numismatic.

'■Ț

A APĂRUT:

LUPTA DE CLASĂ
Organ teoretic și politic 
al Comitetului Central

Partidului Muncitoresc Romin
Seria a V-a Anul XLII 

Februarie 1962
SUMAR;

CORNEL ALMĂȘAN: Epoca 
contemporană, epoca trecerii de 
la capitalism la socialism ; ION 
TULPAN: Creșterea continuă a 
eficienței economice a investiții­
lor, o preocupare permanentă; 
GH. PANĂ: Din experiența mun­
cii de partid în rîndul intelec­
tualilor; V. TEODORESCU : Miș­
carea de eliberare națională, 
parte a procesului revoluționar 
mondial; GH. CONSTANTINES- 

f CU ; Unele probleme ale meca- 
( nizării agriculturii în etapa ac- 
j tuală ; I. TIBERIAN : Cercetarea i 
(științifică oglindită în analele 
I universităților (seriile de științe 
[ sociale ; MIRCEA DRĂGAN: Cri- 
f tica cinematografică ; M. A. SUS- • 
I LOV : Congresul al XXII-lea ai; 
l P.CU.S. și sarcinile catedrelor 
f de științe sociale.
I DIN MIȘCAREA COMUNISTĂ 

INTERNAȚIONALA
f — A XX-a aniversare a Parti- 
I dului Muncitoresc Polonez; LAR- 
[ BI BUHALI : O nouă etapă a 
(luptei pentru eliberarea Algeriei.

PE URMELE 
I MATERIALELOR PUBLICATE
I — In legătură cu articolele : 
! „Predarea bazelor marxism-leni- 
( nismului în școala medie", „Cu 
I privire la cercetările în științele 
j juridice’ și „Pentru folosirea cu 
I mai multă eficiență a resurselor 
( din industrie.

al

1

„ Vino miine “
Cu acest refren, a fost întâmpinat 

cititorul nostru Atanase Neagu la 
I.R.C.R. 1 Mai de nenumărate ori. 
După ce și-a notat cazul în carnet, 
inginerul E. Șapira i-a spus să re­
vină peste 5 zile. Cele 5 zile s-au 
transformat însă în două luni, timp 
în care omul a mai făcut multe 
drumuri zadarnice. După atâta pier­
dere de timp, dosarul pentru lucra­
rea de canalizare cerută și aprobată 
a fost întocmit de inginerul Bucur, 
în mai puțin de două ore. Deci ter­
giversarea rezolvării și alergătura 
omului n-avuseseră nici un temei.

Pentru lipsa de grijă față de ser­
virea operativă a cetățenilor mani­
festată în acest caz, inginerul E. 
Șapira a fost sancționat. în ceea ce 
privește lucrările, în prezent ele sînt 
terminate și au fost recepționate.

a

A fost necesară o revenire
La prima sesizare a cititorului 

nostru Dumitru Cristea din Capi-

tală, sfatul popular regional Cluj 
infirmat cele semnalate. Cu ce mo­
tivare ? Că portarii vizați (loan Ol- 
teanu și loan Covacs de la hotelul 
„Partizanul” din orașul Cluj) nu re­
cunosc că și-au adus aminte de nis­
caiva camere libere numai cînd au 
fost „stimulați" cu ceva bani. Cum 
omul era sigur că ochii nu-1 înșe­
laseră, nu s-a mulțumit cu un răs­
puns bazat pe o argumentație atît 
de șubredă. Și a revenit. Dovadă că 
avea dreptate stă cel de-al doilea 
răspuns al aceluia? for, răspuns în 
care citim următoarele :

„Cele sesizate au fost cercetate 
din nou de forurile de resort. Cu 
acest prilej s-a constatat că s-au 
făcut evacuări de pasageri, în mod 
abuziv, deoarece din scriptele hote­
lului rezultă că nu erau necesare. 
Cei doi portari gestionari au fost 
sancționați cu „mustrare cu aver­
tisment", iar responsabilul hotelului 
Vașaș Ernest, a fost mutat discipli­
nar’ ,
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R. P. Romîne, în anul 1956, a valo­
rilor istorice ale artei aplicate, de­
corative și plastice romînești, depuse 
spre păstrare în Rusia în anii pri­
mului război mondial.

Expoziția înfățișează monete an­
tice. ca și sigilii și medalii romî­
nești datînd din secolul al 16-lea 
pînă în prezent- Este prezentat aici 
pentru prima oară publicului nos­
tru celebra camee Orghidan, unul 
din cele mai mari exemplare de 
acest fel cunoscut în întreaga lume 
și reprezentînd „apoteoza unui îm­
părat roman și a soției sale", da­
tînd de la sfîrșitul secolului II — 
începutul secolului III e.n. Sînt ex­
puse de asemenea, între alte piese 
rare, un taler de argint din epoca 
lui Despot Vodă, bătut în anul 1562, 
inele sigilare ale Doamnei Tudosca, 
soția lui Vasile Lupu și fiului lor 
Ion, sigilii de aur ale domnitorilor 
romîni din sec- XVI etc.

Expoziția, vizitată cu interes de 
public, este deschisă zilnic, între 
orele 10—14, și 17—20 (în afară de 
vineri și duminică d.a.) pînă la 
24 martie.

Traducerea în limba romînă a 
„Istoriei literaturii engleze" de A. 
Anixt, lucrare enciclopedică, umple 
un gol resimțit atît de cercetători și 
critică cît și de publicul larg, iubi­
tor de literatură universală. Astăzi, 
cînd clasici ai literaturii engleze ca 
Shakespeare, Swift, Dickens, Tha- 
keray, și alții sînt editați pe larg, 
este necesar de a cunoaște ansam­
blul condițiilor istorice, biografice și 
estetice în care au luat naștere opere 
zugrăvind viața și particularitățile 
spirituale ale poporului englez.

Lucrarea realizată de A. Anixt 
răspunde, într-o manieră accesibilă, 
tuturor cerințelor. Urmînd o bună 
tradiție a istoricilor de artă sovie­
tici în a prezenta cronologic nu 
numai biografia și bibliografia scrii­
torilor, ci și o caracterizare succintă 
a împrejurărilor istorice, autorul 
oferă cititorilor putința unei înțele­
geri depline, imediate a legăturii 
dialectice între ideile exprimate în 
operă și viața social-politică și cul­
turală a vremii sub influența căreia 
s-au format scriitorii. Un loc impor­
tant îl ocupă caracterizarea concep-

țiilor sociale și literare, cu definirea 
curentelor filozofice și literare care 
au dominat, Intr-o perioadă sau alta, 
cultura engleză. Urmărind, pînă și 
în analiza fiecărei opere în parte, 
reflectarea concepției despre lume a 
artistului, autorul îi ajută pe cititori 
să descifreze complexitatea feno­
menului literar oare se înfățișea­
ză — în condițiile societății ba­
zate pe clase antagoniste — ca un 
teren de înfruntare a unor tendințe 
opuse. In directă legătură cu aceasta, 
sînt explicate genurile literare, spe­
ciile în cadrul aceluiași gen, cerce- 
tîndu-se amănunțit dezvoltarea lor 
de-a lungul secolelor.

„Istoria literaturii engleze" de A. 
Anixt include și perioada contem­
porană, pînă în anul 1955.

Cuprinzînd, între altele, o crono- 
grafie a operelor lui Shakespeare, 
portretele unor scriitori și un indice 
alfabetic de nume, lucrarea lui A. 
Anixt, în buna sa traducere din 
limba rusă a lui Leon Levițki și Ion 
Preda, este prezentată într-un 
gant volum legat în pînză.

Aida, 19 ; Teatrul 
de Operă și BaJet a) 

sfiS R.P.R. : Discipolul die
IIIIIWu voiului, 18,30: Teatrul

'TTA’T’DE' National ,,I. L. Cara- 
AJb4>*JC£i giale* (fiala Com

dia) i Năpasta, 10,30 
Teatrul Național „I.

Caragiale" (Sala Studio) ; CloctiT 
19,30 : Teatrul ,,C. I. Nottara" (S 
Magheru) ; Scandaloasa legătură din „ 
dl. Kettle șl d.na Moon, 20: Teatrul 8 
„C. (, Nottara" (Sala Studio) : Al pa. $ 
tnilea, 16,30: Teatrul Lucia Sturdza Bu- S 
landra (Sala din Schitu Măgureanu) ; 5 
Copiii soarelui, 18,30 : Teatrul Lucia 2 
Sturdza Bulandra (Sala din str. AI. Sa- 2 
hia) i Doi tineri din Verona, 18,30 : 9 
Teatrul Muncitoresc C.F.R..Ciulești , „ 
Svejk In al doilea război 2
19,30 : Teatrul de Comedie ; L.—
dragostei, 19,30 : Teatrul de Stat 
Operetă i Plgulele + 5 lete, 20 : Tea. 
trul Tineretului “_L.
Discipolul diavolului, 20 : Institutul de o 
Artă Teatrală „I. L. Caragiale" (Stu- o 
dioul de teatru) ; Revista 62, 20 : Tea- S 
trul Satiric Muzical „C. Tănase" (Sala o 
Savoy) , Concert tu re... hazliu, 20 : s 
Teatrul Satiric Muzical „C. Tănase" o 
(Sala Victoria) : Un milion pentru un 9 
juris, 20 : Teatrul Evreiesc de Stat 1 »
București, Mm. tfril. 19,30; Ansam £ 
blul folcloric de etntece șl dansuri al li S P.C. (Teatrul C.C.S.) , Șl tn glumă... L 
șl ta serioa, 30,30 : O.S.T.A. (Sala Dai. ' N 
!»«)• 8

mondial, 2
Elixirul J 
t de S

_ ----- , . -CC- o
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Eroii sînt în salâ

Popu-

cine- 
con- 

spec-

...Șantierul de pe ecran nu are 
nici nume și nici loc precis pe har­
tă. Este un șantier compus din 
imagini culese în toată țara. Dacă 
ar fi totuși să-i dăm un nume, i-am 
spune „Șantierul Republica 
Iară Romînă".

Și prezentarea reportajului 
matografic despre „Ritm și 
strucție", în fața primilor lui
tatori, a început. Participăm intr-a­
devăr la o avantpremieră. De data 
aceasta însă, la una de un fel 
deosebit. „Sînt prezenți eroi ai fil­
mului, adunați în această seară la 
clubul din cadrul complexului so­
cial Drumul Murgului. Sint zidari 
și dulgheri, betoniști și mozaicari, 
constructori de pe mari șantiere

In clișeu : cadru din film.

„Svejk in al doilea război mondial
Teatrul de Comedie

a

ale Bucureștiului veniți la prezen­
tarea in premieră a filmului docu­
mentar realizat de studioul „Al. 
Sahia"-

Bucureștiul cu noile sale bulevar­
de, furnalele Hunedoarei, uzinele 
chimice ale Moldovei, orașe renăs­
cute, in plină transformare, altele 
in primii ani de existență, străzi și 
cvartale întregi de blocuri semețe, 
clădiri ca de basm de pe litoralul 
însorit al Mării Negre, crîmpeie din 
uriașul edificiu ridicat de construc­
torii patriei sub conducerea înțe­
leaptă a partidului. Pretutindeni 
unde harta țării se schimbă, pe 
schele alături de constructori, in 
halele moderne de uzină, în parcu­
rile abia apărute între blocuri, pre­
tutindeni aparatul de filmat ne 
poartă cu mină de maestru. Un 
șantier imens, viu, în neconteni­

tă schimbare, cu 
ale cărui progrese 
nici știloul și nici 
pelicula nu pot 
ține pasul. Un 
reportaj cinemato­
grafic despre 
„Ritm și construc­
ție", ai cărui eroi 
sînt de fapt cei din 
sală. După vizio­
nare își spun acum 
cuvîntul despre 
cele văzute. Beto- 
nistul Burlacu, zi­
darul Măcărescu, 
dulgherul Zahdria, 
lăcătușul Șerban, 
mozaicarul Paras- 
chiv. Și-au re­
cunoscut șantiere­
le, nenumăratele 
locuri pe unde au 
înălțat ziduri noi, 
și-au revăzut pe e- 
cran tovarășii de 
muncă.

cinematografic des- 
", realizat 

de studioul „Al. Sahia", semnat de 
regizorul E. Nussbaum și operato­
rul Paul Holbau, realizat de fapt 
de miile de constructori de pe șan­
tierele țării, prezentat cu o seară 
înainte de avantpremieră la clubul 
constructorilor din Drumul Murgu­
lui, in fața eroilor lui.

GH. TODIRAȘ

Un reportaj 
pre „Ritm și construcție", 
j J il Al d zi T» 1 zr o

Același nume, același personaj plin 
de haz și de 
Svejk al lui 
Brecht stau 
cinci de ani 
dar și o altă 
despre lume, concepție formată din în­
seși condițiile istorice deosebite în 
care bravul soldat Svejk evoluează în 
romanul scriitorului ceh și în comedia 
dramaturgului german. La Hașek, 
Svejk este doar un „raisonneur” 
popular, care emite sentințe definitive 
prin chiar bunul simț ce-1 conțin — „o 
monarhie atît de tâmpită nu poate să 
dureze”, spune el despre Habsburgi ; 
la Brecht, sentințele — și ele defini­
tive — sint însoțite însă și de acțiuni 
directe împotriva fascismului, nu mai 
puțin definitive și definitorii pentru 
eroul piesei, ca acea scenă în care 
reușește, prin vorbăria lui, să împie­
dice trimiterea unui vagon cu arme 
pe front. Așadar, față de rezistența 
pasivă a eroului lui Hașek împotriva 
războiului și asupririi austriace, 
Brecht dezvoltă personalitatea Iul 
Svejk în sensul rezistenței active, de 
la micile șicane pe care le face șefulu, 
gestapoului din Praga și pînă la actul 
de sabotaj de mare 
toate se desfășoară 
ruptă cascadă de rîs 
rul în contrapunerea 
tențiilor ridicole ale 
ziști bunului simț popular reprezentat 
de omul de rînd care este Svejk. Căci, 
scriind o comedie al cărei erou este 
cel devenit celebru al lui Hașek, ce­
lebru tocmai prin hazul său și care 
evoluează în noile condiții ale celui 
de-al doilea război mondial. Brecht 
trebuia să folosească și a folosit toate 
mijloacele specifice comediei. Ceea ce 
nu înseamnă că demascarea fascis­
mului este mai puțin tăioasă, mai pu­
țin cuprinzătoare. „Iată, — pare să 
spună Svejk al lui Brecht, cum la 
vremea sa o spunea și eroul lui Ha­
șek,, — cine are pretenția să stăpî- 
nească lumea ! Iată cum arată de fapt 
acești pretendenți”, iar demonstrația 
— pe eît de simplă, pe atît de convin­
gătoare, — luminează exact propor­
țiile morale ale naziștilor, ale „noi. 
ordini”, pe care Svejk o reduce în 
cîteva replici suculente la jaf șl eo-

bun simț, șl totuși între 
Hașek și Svejk al lui 
nu numai douăzeci și 

de istorie universală, 
concepție despre război,

anvergură. Și 
într-o neîntre- 
ce-și are izvo- 
prostiei și pre- 
ocupanților na-

tropire. Prin această demonstrație, 
Svejk iese din cadrul strict național 
al romanului lui Hașek și devine omul 
simplu din Europa cotropită, omul 
care, în lupta împotriva fascismului, 
are o armă, pe care o folosește fără 
greș, căci Svejk nu e lipsit de curaj : 
bunul simț și inteligența sa. în fata 
unor asemenea oameni, mașina de 
război hitleristă, noua ordine, războiul 
„sfînt", de „apărare a civilizației" se 
prăbușesc în ridicol. Și 
este omul, omul care luptă 
asupririi, a fascismului.

La Teatrul de Comedie, .. 
al doilea război mondial” a fost pus în 
scenă de Lucian Giurchescu, care a 
dovedit, încă cu cîțiva ani în urmă, 
semnînd regia la „Domnul Puntilla și 
sluga sa. Matti”, o înțelegere a operei

învingător 
împotriva

„Svejk în

CRONICA 
TEATRALA
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lui Brecht, o excelentă dozare, tocmai 
în asemenea piese dificile, a mijloa­
celor sale regizorale, fantezie creatoa­
re. Astfel de calități Giurchescu le 
aduce în lumina rampei și în specta­
colul cu „Svejk”, în care concepția 
ideologică și artistică clară, unitatea 
de gîndire și realizare sînt atît de 
evidente, încît spectacolul are o linie 
și o cursivitate pe care multe altele 
i le-ar putea invidia. Comedie plină 
de savoare și haz, „Svejk” este totuși, 
prin mijloacele folosite de Giurchescu 
și imprimate întregului colectiv de 
interpreți, un spectacol sobru, în 
sensul că. de la decor și costume, pînă 
la mișcare și interpretare, nimic nu 
este de prisos, după cum nimic nu 
lipsește, totul respectînd cu strictețe 
evidențierea fondului de idei al tex­
tului, replica spirituală și comicul 
situațiilor. Sînt rare spectacolele de 
comedie în care rîsul e atît de spon­
tan și merge atît de fără greș la țintă 
ca în „Svejk" (și se rîde tot timpul), 
în care nu există nici un moment, 
nici o situație „trasă”. Svejk al lui 
Florin Scărlătescu are șiretenie și haz, 
inteligență și prostie simulată, acțio-

nează în glumă și glumește acționînd. 
Mai presus însă — și aci stă calitatea 
principală a interpretării lui Florin 
Scăriăteșcu. care a reușit să redea, în 
egală măsură, aceste trăsături „cla­
sice” ale eroului său — Svejk este 
profund cinstit și îi urăște de moarte 
pe fasciști. Interpretarea lui Svejk 
reprezintă astfel, pentru Florin Scăr­
lătescu, o creație de genul acelora cu 
care nici actorul și nici spectatorul nu 
se întîlnesc în fiecare zi. Si pentru 
Ion Lucian, Shar fiihrerul Bullinger 
reprezintă o creație deosebită, un gen 
de rol cu care popularul actor, crea­
tor al atîtor roluri, nu s-a întîlnit 
pînă acum și pe care a știut să-1 
interpreteze cu spirit critic, cu umor 
și mai cu seamă cu personalitate și 
originalitate. Prea ingenuă pentru ro­
lul Annei Kopecka, Lilianei Țicău i-a 
lipsit forța caracterului popular al 
personajului, deși i-a dat căldură și 
dramatism, în vreme ce Dem. Savu 
a știut să fie, și ca Balouh și ca in­
terpret, un demn tovarăș al lui Svejk. 
D. Rucăreanu, D. Chesa, Vasilica 
Tastaman, Gh Crîșmaru, în roluri de 
mai mică întindere, unele chiar epi­
sodice (ca sentinelă jucată de 
D. Chesa), s-au menținut la nivelul 
întregului spectacol. contribuind la 
realizarea lui. Buni, ca de obicei, 
Mircea Constantinescu, care știe să 
transforme chiar cel mai mic rol într-o 
reușită interpretativă și Mircea Bala- 
ban. Mai puțin personal ca în alte 
roluri ni s-a părut de astă dată Arțiza- 
Pellea în Brettschneider.

Decorurile și costumele semnate de 
Dan Nemțeanu- âu contribuit substan­
țial la reușita spectacolului, dindu-i 
acestuia, ca să-i spunem astfel, o so­
lidă bază materială, și poartă ca în­
totdeauna amprenta atît de personală 
a acestui scenograf talentat Nici mu­
zica lui Theodor Ciortea nu rămîne 
cu nimic în urma ansamblului spec­
tacolului, completîndu-1 în mod fe­
ricit.

Un spectacol foarte bun, un spec­
tacol care va face serie lungă și care 
merită din plin adeziunea entuziastă 
a publicului — acesta este „Svejk în 
al 
de

doilea război mondial" la Teatrul 
Comedie.

MARIANA PlRVULESCU

de 
au

• Campionatele internaționale
tenis de masă ale R.P. Romîne 
continuat marți în sala sporturilor 
din Constanța cu probele de simplu. 
Campionul țării noastre Radu Negu- 
lescu a jucat bine în meciul cu Hal- 
pert (R.P. Ungară) pe care l-a învins 
cu 3—1. Saunoris (U.R.S.S.) a ciștigat 
cu 3—O partida cu Bottner (R.P.R.) 
iar Fahazi (R.P Ungară) l-a eliminat 
cu 3—O pe Gh. Cobîrzan. Cu mult 
succes a evoluat juniorul Dorin Giur- 
giucă, învingător cu 3—0 în fața po­
lonezului Kalinski In proba de sim­
plu femei Marta Erdreich (R.P.R.) a 
dispus cu 3—2 de Balaișite (U.R.S.S.), 
Maria Alexandru a întrecut 
pe Bosa (R.S. Cehoslovacă) 
Pitică cu 3—O pe Vehu. De 
că în proba de dublu femei, 
Balaișite. Paisivar (U.R.S.S.) 
cut cu 3—O pe Folea,
(R.P.R.). Astă seară au loc finalele.
• Aseară în sala Floreasca au fost 

cunoscute echipele cîștigătoare ale 
competiției de handbal pentru ju­
niori dotată cu „Cupa Sportul Popu­
lar". La feminin pe primul loc s-a 
clasat Tractorul Brașov urmată de 
Școala sportivă de elevi din Ploiești 
și Școala sportivă elevi 
Echipa Clubului sportiv Școlar 
București a ocupat primul loc în cla­
samentul masculin. Pe locurile 
mătoare s-au clasat Școala

și

cu 3—1 
iar Geta 
remarcat 
perechea 
a între- 
Erdreich

Timișoara 
din

ur- 
sportivă 

Clubulde elevi nr. 2 București 
sportiv școlar Cluj.
• Marți la Montecatini 

turneului internațional de 
tru echipele de juniori s-a 
meciul retur dintre Internazionale 
Milano și Progresul București. Jocul 
s-a încheiat cu un rezultat de egali­
tate 3—3. în primul meci victoria re­
venise echipei italiene cu 2—1. Iată 
alte rezultate înregistrate: Lanerossi — 
sel. Budapesta 1—0; Torino—Partizan 
Belgrad 1—1; Genua—Dukla Praga 
3—1; Bologna—Barcelona 3—1; Mi-

cadrulîn
fotbal pen- 

disputat

Strkzil* aa amintiri: 
Patria, G. Coșbuc; 
Pace noului venit: Re- 

_ publica ; Perle negre : 
° Lumina, Libertății i 
g Nana: Magheru, Bucu- 
° rești, Floreasca : Sen- 
° tința : V. Alecsandri, 
2 I. C. Frimu, 8 Martie: Dragostea Iul 
? Allots : Maxim Gorki. înlrlțirea Intre 
2 popoare, Miorița, Drumul serii , In noap. 
Ș tea spre 13 : Central, Cultural; Cetatea 
° Hurramzamln : E. Pavel, Alex. Popov. 
2 Arta, 16 Februarie, Olga Banele, 30 De 
8 cembrie : Frumoasa Lurette : Victoria. 
8 V. Roaitft, Flacăra, Aurel Vlalcu, Des 
8 pre oameni șl animale — Depinde de 
8 not — Consecințele alcoolismului — Mo 
g tanul neascultător — Inlllnlre cu Panii 
g rul — Munca și joaca — Ztna de cer- 
8 nealt : Timpuri noi ; Ultimul meu tango 
8 13 Septembrie; Primele Încercări : Tine 
8 retului; Insula : Gh. Doja, T. Vladlmt 
8 rescu ; Cer senin : Grivita ; Cursa de 106 
8 kilometri: Unirea, 23 August, Volga . 
8 Tom-Degejelul : C-tln David M. Emi- 
8 nescu . Muzicantul orb : Alex. Sahia 
8 N. Bălcescu: Niklta SergheevlcI Hruș- 
8 clov : Munca S-a furat o bombă : 
8 1. Pintilia, G. Becovia : Circul fără cu. 
8 poli : Moșilor : Caldul : Donez Simo ; 
8 Raidul vlrgat : 8 Mal. FII fericită, Anii : 
8 Luceafărul; Făclii : Popular, B. Dela- 
8 vrancea.

!

16,00 : Emisiunea
pentru cluburile din 
întreprinderi. Din cu­
prins : Telejurnalul
săptăminil ; Procedee

HIVF avansate In exploa- ILInL tarile petroliere ; Oa. 
meni obișnuiți ; Un 

in țara noastnă i Recital vo-spart nou „ ___ . , -
cal-coregraflc susținut de soliști ai Tea- 8
trului muzical „Gheorghe Dime11 din 8
Brașov i 16,00: Emisiunea pentru sate. 8

ÎN EDITURA POLITICA 
a apărut: 

Bilanț însuflețitor 
Broșura cuprinde comunicatul 

Direcției Centrale de Statistică 
ou privire la îndeplinirea planu­
lui de stat al Republicii Popu­
lare Romine pe anul 1961, pre­
cum și numeroase grafice care 
ilustrează principalele realizări 
care au fost obținute anul trecut.

I R
ÎN CAPITALĂ, pînă la sfîrșitul 

acestei săptămâni se vor deschide 
mai multe expoziții de pictură ale 
artiștilor amatori. Astfel, astăzi, se 
deschide o expoziție la Casa de cul­
tură a tineretului din raionul Gh. 
Gheorghiu-Dej, iar duminică, 4 mar­
tie, la Clubul uzinelor „Republica" 
și la Clubul uzinelor „Grivița 
Roșie".

ÎN SALA ATENEULUI R.P.R., în 
ciclul „Muzica de-a lungul veacuri 
rilor", are loc astăzi, ora 20, un cep* 
cert Schumann în cadrul căruia 
vor da concursul: Dan Iordăchesq^R 
Valentin Gheorghiu, Stefan Ghe. 
ghiu, și Radu Aldulescu.

„EROII TIMPULUI NOSTRU O- 
GLINDIȚI ÎN SCULPTURA SOVIE­
TICA" este tema conferinței ce va 
fi prezentată miine, ora 18, de ar­
tistul emerit Boris Caragea la Casa 
prieteniei romîno sovietice.

i

lano—Rîjeka 1—0; Juventus—Ț.D.N.A. 
Sofia 2—1.
• Incepînd de astăzi, pînă duminică, 

pe pîrtiile de la Poiana Brașov se vor 
desfășura finalele campionatelor re­
publicane de schi (probe nordice si al­
pine). La start vor fi prezenți spor­
tivi valoroși în frunte cu C. Tăbăraș, 
Kurt Gohn. Ilona Micloș, N. Pandrea, 
Dinu Petre și alții.

■ Astă-seară, cu începere de la 
ora 19, în sala Floreasca se va desfă­
șura întâlnirea internațională de hand­
bal dintre echipa reprezentativă e- 
minină a R D. Germane și o seleg, - 
nată divizionară alcătuită în 
tate din jucătoarele echipei ȘtinM 
București care se pregătește penfflPj 
meciul retui de la Belgrad din cadrul 
semifinalelor „Cupei campionilor eu­
ropeni".

• Continuarea partidelor întrerupte 
din turneul interzonal de la Stock­
holm nu a adus nici o surpriză și si­
tuația continuă să fie neschimbată 
înaintea ultimelor 5 runde. Gheller a 
obținut două remize in partidele cu 
Barcza și Fischer. Petrosian a ciștigat 
la Pomar și a remizat PU Fischer, Ja­
nowski l-a învins pe Germar, iar 
Korcinoi pe Barcza La egalitate s-au 
terminat partidele Bilek—Filip, Kor­
cinoi—Bisguier. Portisch—Bolbocan. 
După 18 runde in clasament conduce 
Fischer cu 13'/ș puncte, urmat de 
Gheller 12'/a puncte, Petrosian și Filip 
cite ll'/a puncte, Korcinoi 11 puncte, 
Gligorici 10 puncte și două partide 
întrerupte, Uhlmann 10 puncte (1). In 
runda a lfl-a Fischer joacă cu albele 
împotriva lui Korcinoi. Petrosian și 
Gheller, cu negrele, vor avea ca ad­
versari pe Gligorici și Pomar.
• Două echipaje sovietice au plecat 

In S.U.A. pentru a participa la cam­
pionatele mondiale de yahting. clasa 
„Olandezul zburător". întrecerile 
campionatelor vor avea loc între 28 
februarie și 10 martie în golful Tampa 
din statul Florida.
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Fatd-n fată
Acum cîteva zile, la Casa de 

cultură a raionului 1 Mai 
] din Capitală, am asistat la

o întimpiare care a pus față în I față două feluri de a munci, de 
| a gindi despre muncă și despre 

oameni. De o parte, se afla un L întreg colectiv de artiști amatori; [pe cealaltă, un îndrumător cul­
tural de la secția culturală a sfa­

tului popular al Capitalei, tova­
rășa Maria Prutu. Firesc ar fi 
fost ca îndrumătoarea să se afle 
alături șl nu în contradicție cu 
colectivul sus-amintit, dar... Căci 
există un dar sau mai bine zis 
un șir întreg de dar.

Iată în ce constă acest dar : în 
calitate de îndrumător cultural, 
tovarășa Maria Prutu trebuia să 
ajute și să îndrume echipa de 
teatru de amatori a Casei de 
cultură 1 Mai, să pregătească in 
cit mai bune condițiuni specta­
colele cu care se va prezenta la 
cel de-al III-lea festival bienal 
„I. L. Caragiale". Drept care to- 

< varășa a cerut „să vizioneze ina- 
inte de premieră, montajul „I. L. 

te Caragiale", pregătit de douăzeci I din cei douăzeci și cinci de 
membri ai echipei. Cerere legi­
timă și cu atît mai bine venită 
cu cit îndrumătorul cultura] ar 
fi putut să ajute colectivul în de­
finitivarea spectacolului la un ni- 

comun 
anume 

Dar... 
tova-

vel cît mai înalt. De 
acord, s-a fixat o dată 
pentru această vizionare, 
și aici începe șirul de dar, 
rășa îndrumătoare fiind ocupată
în ziua stabilită, a cerut de­
vansarea vizionării. Intîi cu două, 
apoi cu patru zile. Deci, în loc 
de sîmbătă 17 februarie, vizio­
narea s-a fixat definitiv pentru 
marți 13 februarie. Și pentru că 
în felul acesta echipa a avut 
oiteva zile în minus pentru ulti­
mele retușări, acestea s-au făcut 
luni spre marți noaptea. Douăzeci 
de oameni, care intrau dimineața 
la ora 7 în producție, au părăsit 
sala de spectacole a Casei de cul­
tură 1 Mai, destul de tirziu. Erau 
însă veseli și mîndri că vor putea 
prezenta tovarășilor de la sfatul 
popular al raionului și de la cel 
al Capitalei, un spectacol bun,

Izotopii radioactivi în industria petrolieră
Izotopii radioactivi capătă o uti­

lizare tot mai largă în industria 
noastră petrolieră- Prin folosirea 
energiei nucleare petroliștii reușesc 
să rezolve cu mare precizie și în- 
tr-un timp scurt o serie de proble­
me complexe privind tehnica fora­
jului, extracției și prelucrării țițeiu­
lui. La numeroase sonde de pe 
Valea Prahovei, din Moldova. Ol­
tenia Și din alte bazine petroliere 
ale tării s-au stabilit stratele pro­
ductive, zonele de infiltrare a apei 
în zăcămînt etc. asigurîndu-se ast­
fel o exploatare rațională a zăcă­
mintelor și creșterea producției. 
Anul trecut, de pildă, au fost efec­
tuate peste 220 de asemenea ope­
rații de determinare cu izotopi ra­
dioactivi, care au ajutat petroliști­
lor să obțină un spor de producție 
de peste 50.000 de tone de țiței, în­
semnate cantități de țiței au fost 
extrase de la unele sonde vechi, 
abandonate în trecut de societățile 
capitaliste ca fiind „epuizate" și 
care au fost redate acum produc­
ției în urma determinărilor cu 
surse radioactive.

finisat, veseli și mîndri că ei, 
douăzeci de oameni, muncitori, 
tehnicieni, funcționari, oameni cu 
familii (in echipă se află, de 
pildă, doi Gh. Constantinescu, 
tatăl și fiul, unul vopsitor la 
I.T.B., celălalt — tehnician con­
structor), au realizat, prin parti­
ciparea lor voluntară și entuzia­
stă, un spectacol destinat să-i 
bucure pe concetățenii lor. Pină 
aici, toate bune... Dar... și acesta 
este cel mai grav, în seara vizio­
nării, cînd actorilor amatori cos­
tumați și machiați li s-a dat 
semnalul de intrare in scenă și 
in sală a răsunat gongul care 
anunța începerea spectacolului, 
îndrumătoarea s-a ridicat să ple- 

,Nu mai pot sta — a spus ea. 
Avem și noi casele noa- 
a plecat, cerînd ca vi­

să aibă loc vineri 16 te­

ce. „1 
E tirziu. 
stre“. Și 
zionarea 
bruarie.

Era ora 21 seara și spectaco­
lul nu dura mai mult de o oră. 
Bineînțeles că și cei douăzeci de 
oameni care tocmai se pregăteau 
să intre în scenă, aveau și ei ca­
sele lor. Era însă o diferență. In 
vreme ce munca tovarășei Prutu 
este tocmai aceea de a îndruma 
activitatea echipelor de amatori, 
munca celor douăzeci de artiști 
amatori este cu totul alta. Ei sînt 
sticlari — ca Nicolae Cosma, teh­
nicieni — ca Marcelina Bărbu- 
lescu, funcționari — ca Ion Con- 
stantinesou. In vreme ce indru- 
mătoarea se afla in seara aceea 
la Casa de cultură pentru 
asta făcea parte din munca 
din sarcinile ei de producție, cei 
douăzeci de artiști amatori 
aflau acolo dintr-o înaltă 
știință 
știința 
pa de 
1 Mai 
acțiune de culturalizare a mase­
lor, o contribuție la această mare 
operă pe care o făurește azi tot 
poporul nostru.

Acestea sînt cele două feluri 
deosebite de a gindi și de a 
munci. Șl e păcat că tovarășa 
Maria Prutu nu înțelege încă a- 
oeasta.

ci 
ei,

se 
con- 

cetățenească, din con- 
că activitatea lor în echi- 
teatru a Casei de cultură 
este o părticică din marea

DANA MUȘAT

radioactivi sînt folosiți 
și U urmărirea transțpor- 

conducte a produselor 
la prospectarea de noi 
de țiței etc-

Izotopii 
cu succes 
tului prin 
petroliere, 
zăcăminte

Anul acesta, aplicațiile izotopilor 
se vor extinde și mai mult îndeo­
sebi în domeniul prospectării de 
noi zăcăminte și al prelucrării ți­
țeiului. (Agerpres)

Cursuri pentru ridicarea calificării 
c

Pentru a corespunde cerințelor im­
puse de continua modernizare a re­
țelei noastre feroviare, aproximativ 
1000 de ceferiști — muncitori, tehni­
cieni și ingineri — urmează în pre­
zent cursuri de specializare pentru 
profesiile de mecanici și electricieni 
de locomotive Diesel, maiștri pentru 
Întreținerea și repararea acestor lo­
comotive, pentru servirea instala­
țiilor de centralizare electrodinamică 
etc.

Cursurile organizate în centrele fe­

Primirea ambasadorului 
Guineei de către ministrul 

Afacerilor Externe 
al R. P« R.

Marți 27 februarie, ministrul 
Afacerilor Externe al R.P. Romîne, 
Corneliu Mănescu, a primit în au­
diență pe ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al Guineei la 
București, Barry Boubacar Biro, în 
legătură cu apropiata depunere a 
scrisorilor de acreditare.

-------------uiiiiiiiiniiiiiiiiinin-------------  

Sosirea unor oaspeți 
sovietici în Capitală
Marți dimineața au sosit In Ca­

pitală G. G. Sotnikov, vicepreședinte 
al Asociației de prietenie sovieto- 
romîne și I. V. Zotikov, adjunct al 
șefului secției țărilor socialiste eu­
ropene din cadrul Uniunii asociații­
lor sovietice de prietenie și legături 
culturale cu țările străine, care vor 
semna planul de colaborare dintre 
A.R.L.UB. și Asociația de prietenie 
«ovieto-romînă pe anul 1962.

Marți la amiază oaspeții sovietici 
au făcut o vizită la Consiliul Ge­
neral A.R.L.U.S., unde au fost pri­
miți de acad. P. Constantinescu-Iași 
și Marin Florea Ionescu, vicepre­
ședinți ai Consiliului General 
A.R.L.U.S. și de alți membri ai Con­
siliului General A.R.L.U.S.

------------ llllllllllllllllllllllllll ------------
Depunerea unei coroane 
la Monumentul Eroilor 

Patriei de către ministrul 
Iranului la București

Marți dimineața, trimisul extraordi­
nar și ministru plenipotențiar al Ira­
nului Ia București, Tahmuress Adami- 
yatt, oare și-a prezentat recent scri­
sorile de acreditare, a depus o co­
roană de flori la Monumentul Eroi­
lor Patriei.

La solemnitate au participat repre­
zentanți ai conducerii Ministerului 
Afacerilor Externe, ai Sfatului Popu­
lar al Capitalei și ofițeri superiori ai 
forțelor noastre armate. (Agerpres).

-------------illlllllllinilllllllllllll--------------

Se dezvolta rețeaua 
cooperației 

meșteșugărești
PITEȘTI. — în regiunea Argeș a 

luat o largă dezvoltare în ultimii 
ani, rețeaua unităților ce aparțin 
colectivelor meșteșugărești. Astăzi 
există în regiunea Argeș 432 uni­
tăți ale cooperației meșteșugărești 
iar anul acesta vor lua ființă alte 
asemenea unități de servire a popu­
lației. Zilele acestea s-a dat în fo­
losință un complex de servire a 
populației ridicat în cartierul mun­
citoresc Găvana din orașul Pitești. 
Aici populația are la dispoziție sec­
ție de croitorie și cismarie, frizerie 
și coafură, reparații radio și atelier 
foto etc. Acest complex este cel de 
al doilea de acest fel din regiune.

roviare București, Craiova și Brașov, 
sint predate de cadre didaotice din 
invățămintul superior și alți specia­
liști cu multă experiență in aceste do­
menii. Cursanții au la dispoziție bi­
blioteci înzestrate cu lucrări de înaltă 
tehnicitate, studii, 
utilaje.

Pînă la sfirșitul 
conizează ca toți 
recțiile regionale 
asemenea cursuri 
nicii noi.

planșe, mașini și

acestui an se pre- 
specialiștii din di- 
C.F.R. să termine 
de însușire a teh- 

(Agerpres)

Fabrica de conserve de pește din Tulcea. Vasiuta Antropov veri­
fică loturile de produse finite destinate expediției spre rețeaua co­

mercială
Foto s NICU VASILB

Prin magazine 
în preajma primăverii

Deși ghioceii nu au apărut pe 
cîmp ei și-au făcut deja apariția în 
vitrinele magazinelor bucureștene. 
In această privință decoratorii din 
magazinele „I.C.S. Romarta", „I.C.S. 
Victoria", „I.C.S. București", „I.C.S. 
Bijuteria" și altele s-au pregătit din 
timp spre a crea o atmosferă cît mai 
apropiată sezonului ce vine.

Decada cadourilor este prezentată 
pretutindeni în mod cît mai plăcut 
și atractiv. Expoziția de țesături fan- 
tezi pentru femei, deschisă luni la 
Romarta, unde sînt prezentate, prin­
tre altele 17 articole noi din fire fine 
de bumbac create în întreprinderile 
„Bumbacul“-Timișoara și „Răscoa­
la 1907“ din București, a fost vizitată 
de mij de oameni. Numai în prima zi 
a deschiderii ei 550 de cetățeni au 
cumpărat produse în valoare de 
60.500 lei.

Pentru sezonul de primăvară cum­
părătorii vor găsi la Romarta și alte 
produse noi: cinci articole de țesă­
turi de lînă, opt articole țesături de 
mătase, patru modele confecții de fe­
mei, 30 modele tricotaje, 9 modele 
de încălțăminte de sezon și altele.

De o bună apreciere se bucură și 
expoziția cu vînzare a țesăturilor de 
mătase de la magazinul „I.C.S. 
București". Aceasta va sta Ia dispo­
ziția cumpărătorilor pînă la 20 mar­
tie.

La etajul V al magazinului „I.C.S. 
Victoria* se fac acum pregătiri in­

tense în vederea deschiderii unei ex­
poziții cu modele noi de confecții. 
Organizată in colaborare cu „Arta 
Modei” expoziția deschisă între 4—6 
martie va prezenta bucureștenilor a- 
proape 100 de modele noi de bluze, 
rochii, costume-taior, pardesie de 
primăvară și altele, care vor fi înso­
țite de chestionare de sondarea gus­
turilor cumpărătorilor.

In magazinele Capitalei se vor 
pune în vînzare și circa 7.000 de 
pachete, frumos ambalate, reprezen- 
tind cadouri de 8 Martie. Tot cu o- 
cazia decadei cadourilor „I.C.S. Bi­
juteria" a aprovizionat O.C.L.-urile 
din țară cu 25.000 de broșe, 15.000 de 
perechi clipsuri, 12.000 de brățări, 
20.000 de mărgele fantezi și alte ar­
ticole de gablonz.

O mare căutare au în aceste 
zile modelele de încălțăminte de fe­
mei în culori deschise, prezentate la 
cel de al III-lea Pavilion de mostre. 
Așa se explică faptul că din volumul 
total de încălțăminte contractat de 
„Romarta" 50 la sută II reprezintă 
culorile deschise de sezon. Fabrica 
„Kirov" din Capitală a rămas încă 
datoare cu 1.000 perechi de încăl­
țăminte, iar întreprinderea „Bela 
Brainer" din Timișoara cu 500 de 
perechi.

Producătorii sînt obligați să-și res­
pecte neintirziat îndatoririle contrac­
tuale și să livreze modelele solicita­
te, măcar acum în ultimul ceas.

VIOREL LUPU

PĂȘESC CUIn marea familie
O dl o

(Urmare din pag. a l-a)

tele acestea au avut o mare putere 
de convingere asupra țăranilor înto­
vărășiți din raion. Un larg ecou în 
rîndurile lor l-a avut Chemarea 
Consfătuirii pe țară a țăranilor co­
lectiviști. Iar la întrebări ca cele 
despre organizarea și retribuirea 
muncii în gospodăria colectivă, înto- 
vărășiții au primit răspunsuri lămu­
ritoare cu prilejul diferitelor confe­
rințe, a serilor de calcul și de între­
bări și răspunsuri sau a programe­
lor culturale organizate la căminele 
culturale.

Slatina, Vedea șl Costești
După Drăgănești-Olt, încă trei ra­

ioane din regiunea Argeș — Slatina, 
Vedea și Costești — au încheiat pro­
cesul de colectivizare a agriculturii. 
Urmând cu încredere cuvântul parti­
dului și răspunzând Chemării înflă­
cărate a Consfătuirii pe țară a 
colectiviștilor, țăranii muncitori din 
raioanele amintite și-au adunat pă- 
mînturile laolaltă și au pășit cu toții 
pe calea bunăstării și a belșugului, 
pe calea gospodăriei colective. în 
raionul Slatina, gospodăriile colecti­
ve cuprind 28.055 familii cu 76.583 
hectare, în raionul Vedea — 9.836 
familii cu 25.946 hectare, iar în ra­
ionul Costești — 35.448 familii cu 
107.299 hectare.

Gospodăriile mai vechi din aceste 
raioane au sporit an de an puterea 
lor economică, constituind un exem­
plu viu pentru restul țărănimii 
muncitoare. Anul trecut, producția 
medie de porumb obținută de co­
lectiviștii din raionul Slatina a 
fost cu 600 kg. la ha. mai mare decît 
cea obținută de țăranii întovărășiți, 
iar efectivul de animale din gospo­
dării a crescut în același timp cu 
3.729 taurine, 4.326 ovine, 2.525 por­

Cîmpina, Tîrgoviște și Ploiești
Recent, în comunele Mislea, FIo- 

rești, Călinești, Țintea și altele din 
raionul Cîmpina s-au inaugurat noi 
gospodării colective. în același timp, 
în gospodăriile existente au intrat 
numeroase familii. Ieri, s.a încheiat 
astfel colectivizarea agriculturii a- 
cestui raion. în cele 16 gospodării 
colective din raionul Cîmpina au in­
trat 11.027 familii cu aproape 11.500 
hectare de teren. S-a terminat de a- 
semenea colectivizarea agriculturii 
și în; raioanele Tîrgoviște și Ploiești, 
în rkionul Tîrgoviște, 14.254 familii 
cu peste 25.000 hectare s-au unit In 
22 gospodării colective. In raionul 
Ploiești 40.519 familii cu 63.467 ha. 
lucrează acum în 58 gospodării co­
lective.

Mare putere de convingere asu­
pra țăranilor muncitori de a păși pe 
acest drum au avut succesele deose­
bite obținute de gospodăriile colec­
tive fruntașe din aceste raioane și 
din raioanele vecine. Astfel, au fost 
vizitate gospodării mai vechi din ra­
ionul Cîmpina, ca cele din comunele 
Filipeștîi de Tîrg, Dițești și Filipeștii 
de Pădure. La gospodăria din Fili­
peștii de Tîrg, de exemplu, țăranii 
întovărășiți și cu gospodării indivi­
duale au vizitat grădina de legume 
a colectiviștilor și au aflat că anul 
trecut, de pe 20 ha, ei au obținut 
venituri de 250.000 de lei. Producții 
mari au fost dobîndite la cereale : 
2.255 kg. de grîu și 2.500 kg. de po­
rumb boabe la hectar. Colectiviștii

Încredere 
A COLECTIVIȘTILOR 
r h e i

Toate acestea au făcut ca în ulti-< 
mul timp, tot mai multe familii de 
țărani întovărășiți din raion să ceară 
înființarea de noi gospodării colec­
tive sau să se înscrie în cele exis­
tente. Astfel, zilele acestea, în ra­
ionul Odorhei din regiunea Mureș- 
Autonomă Maghiară s-a încheiat 
procesul de colectivizare a agricub 
turii. Cele 95 de gospodării colec­
tive din raion cuprind în prezent 
15.344 familii de țărani muncitori, cu 
o suprafață de 61.900 hectare de 
teren.

O. HOSSU

cine. S-au dezvoltat și legumicultu­
ra, pomicultura și viticultura, secto­
rul avicol și piscicol.

Creșterea continuă a puterii eco­
nomice a gospodăriilor colective s-a 
răsfrânt în mod direct asupra vieții 
colectiviștiloir, îmbunătățindu-le ni­
velul de trai. Valoarea zilei-muncă 
la gospodăria colectivă din comuna 
Piatra-Sat, raionul Slatina, bună­
oară, a fost anul trecut de 35 lei.

Tot mai multe familii de colecti­
viști și-au construit case noi, și-au 
cumpărat aparate de radio, aragaze 
etc. Ca urmare a muncii politice de 
masă ce s-a desfășurat sub conduce­
rea organelor de partid, folosindu-se 
cele mai variate forme ca : seri de 
întrebări și răspunsuri, seri de 
calcul, întîlniri, conferințe și mai 
ales vizite la cele mai bune gospo­
dării colective (Teslui, Oiporelu, 
Soomicești — raionul Slatina, Curti- 
șoana, Tătulești, Făgețel — raionul 
Vedea), țăranii întovărășiți și cei cu 
gospodărie individuală din aceste 
raioane au trecut în rândul colecti­
viștilor.

ANA IOANID

de aici au primit la ziua-muncă cite 
36 de lei.

în comuna Bucșani din raionul Tlr- 
goviște, la una din adunările țărani­
lor întovărășiți și cu gospodărie in­
dividuală, tovarășul Constantin La- 
zăr, președintele gospodăriei colecti­
ve „Brazdă nouă" din Bălenii-Romîni, 
o comună vecină, participant la Con­
sfătuirea pe țară a țăranilor colec­
tiviști, a vorbit despre învățămintele 
Consfătuirii. Și alte gospodării colec­
tive din raionul Tîrgoviște, ca cele 
din Gheboaia, Mărcești și Nucet au 
realizat importante venituri, reparti- 
zînd la ziua-muncă, după primul an 
de înființare, cite 30—35 lei. Anul 
trecut, colectiviștii din raionul Plo­
iești și-au sporit simțitor numărul de 
animale : efectivul de bovine a cres­
cut de 3,5 ori, cel de ovine de două 
ori iar cel de porcine de 6 ori.

Realizările gospodăriilor colective 
au fost larg popularizate în rîndul 
țăranilor întovărășiți și individuali 
de către organele de partid și sfa­
turile populare. Pliantele, foile vo­
lante, au popularizat de asemenea 
succesele obținute de gospodăriile 
colective din aceste raioane.

Totodată, colectivizarea agriculturii 
s-a încheiat și în comunele subordo­
nate orașului Buzău. în aceste co­
mune există 10 gospodării colective 
cu 8464 famild care dețin o supra­
față de 14681 hectare.

ELENA PAVELESCU

MLĂDIȚE VII ALE NOULUI
Astronomii sovietici au făcut
o sondare adîncă a Lunii

omului, 
întoar- 
de pe 
Pămînt 

dintre 
imp or -

lui
pe

una
mai 
probleme ale

MOSCOVA 27. — 
Corespondentul A- 
gerpres transmite : 
Alunizarea 
precum și 
cerea 
Lună 
este 
cele 
tante 
cuceririi Cosmosu­
lui. Dar, înainte 
de a putea fi rezolvată această pro­
blemă este necesară studierea amă­
nunțită a Lunii cu ajutorul tuturor 
metodelor pe care oamenii le au astăzi 
la dispoziție. Unul din mijloacele care 
va îngădui cercetarea detaliată a sa­
telitului natural al Pămîntului este 
zborul unui om în jurul Lunii. Înfăp­
tuirea acestui zbor se apropie. V. De­
min, candidat în științe fizico-mate- 
matice, scrie în ziarul „EKONOMI- 
CESKAIA GAZETA" că rezolvarea 
ttânică a acestei probleme este la 
o^^fba zilei. Observațiile personale 
Jf^osmonautului vor îmbogăți sim­
țitor. cunoștințele pe care le avem 
despre Lună și care sînt necesare pen­
tru pregătirea zborului omului pe 
acest corp ceresc.

Omul de știință sovietic analizează 
amănunțit problema alegerii celor 
mai avantajoase trasee spre Lună, 
precum și metodele de alunizare a 
unei nave cosmice sau a unui con- 
teiner cu aparataj științific.

în articol se arată că, CU AJUTO­
RUL UNOR RADIOTELESCOAPE, 
ASTRONOMII SOVIETICI AU EFEC­
TUAT O SONDARE ADINCĂ A LU­
NII, CONSTAT1ND CĂ STRATUL EI 
SUPERIOR CONSTITUIE O MASĂ 
OMOGENA, ZGURIFICATĂ. DURA 
ȘI POROASĂ. UNDELE DE RADIO 
NE-AU INFORMAT, DE ASEMENEA, 
CA IN LUNA EXISTĂ GHEATĂ. 
Totuși, compoziția chimică a stratului 
superior, precum și datele referitoare 
la gheața lunară rămîn încă o enigmă.

Pentru cosmonauți este extrem de 
important să cunoască proprietățile 
mecanice ale stratului superior al Lu­
nii. cantitatea de gheață din acesta. 
De prima chestiune depinde procedeul 
de înfăptuire tehnică a alunizării fără 
șoc, iar de cea de-a doua — necesi­
tatea unei rezerve de apă la bordul 
navei cosmice. Ca loc cel mai adecvat

• Stratul superior lunar este o masă omogenă,
zgurificată, dură și poroasă.

• în Lună există gheață
• Un savant sovietic despre cîteva din proble­
mele viitorului zbor al omului în jurul sateli­

tului Pămîntului

pentru alunizare, autorul citează „mă­
rile" lunare. Alunizarea este imposi­
bilă pe fața opusă din cauza încetării 
legăturilor radio cu Pămîntul.

V. Demin amintește că cea de-a 
doua rachetă cosmică sovietică, care 
a fost lansată în 1959 și a atins su­
prafața lunară, a permis să se dove­
dească absența unui cîmp magnetic 
cît de cît perceptibil în jurul Lunii. 
Aceasta înseamnă că Luna nu poate 
dispune de centuri de radiație asemă­
nătoare celor identificate în preajma 
Pămîntului de savantul sovietic Ver- 
nov și savantul american Van Allen. 
De aceea, concluzia cu privire la Ca­
racterul cîmpului magnetic lunar nu 
numai că prezintă un interes știin­
țific, ci și este legată de perspectivele 
zborurilor cosmice, întrucît de inten­
sitatea centurilor de radiație, dăună­
toare cosmonauților, depinde alegerea 
construcției cosmonavei.

Autorul articolului se ocupă de me­
todele de alunizare, care au fost ela­
borate în cosmonautică.

lxrael ’ Manifestații împotriva politicii 
economice a guvernului

TEL AVIV 27 (Agerpres). — A- 
genția REUTER anunță că la 26 fe­
bruarie a luat sfîrșit greva funcțio­
narilor poștali din Izrael, care a pa­
ralizat timp de cîteva zile întregul 
sistem poștal. Autoritățile guverna­
mentale au promis greviștilor spo­
ruri de salarii.

Unii funcționari, menționează a- 
genția Reuter, nu s-au prezentat

Plenara C.C. al P.C. din Suedia
STOCKHOLM 27 (Agerpres). — Zi­

lele acestea la Stockholm a avut loc 
plenara C.C. al Partidului Comunist 
din Suedia. Plenara a ascultat comu­
nicarea făcută de către delegația 
P.C. din Suedia cu privire la lucră­
rile Congresului al XXII-lea al 
P.C.U.S. și a adoptat o rezoluție care 
salută cu satisfacție aprobarea una­
nimă de către Congres a politicii co­
existenței pașnice și linia spre dezar­
marea generală ca un mijloc dintre 
cele mai importante pentru asigura­
rea unei păci trainice.

Rezoluția condamnă acțiunile con­
ducătorilor Partidului Muncii din Al­
bania, care șlăbeșc frontul păcii și nu 
ezită de a rupe fățiș cu mișcarea co­
munistă din celelalte țări. Acest lu­
cru, declară C.C. al P.C. din Suedia, 
nu poate să nu dăuneze decit po-

Alegerile pentru Congresul național 
al forțelor populare din R.A,U.

CAIRO 27 (Agerpres). — La Cairo 
s-au încheiat alegerile pentru Con­
gresul național al forțelor populare, 
organism care se va întruni în luna 
martie și care are sarcina să discute 
șl să aprobe „Carta acțiunilor națio­
nale" — un program larg de dezvol­
tare a tării in următorul deceniu.

Participanții la alegeri, care au în- 

totuși la lucru, deoarece s-au decla­
rat nemulțumiți cu aceste promi­
siuni.

Pe de altă parte, agenția FRANCE 
PRESSE transmite că luni seara a 
avut loc pe străzile Tel Ăvivului o 
manifestație a mai multor mii de 
muncitori industriali în semn de 
protest Împotriva politicii economice 
a guvernului.

Albaniei și să bucure pe 
comunismului.

porului 
dușmanii

în rezoluție se arată că lupta Parti­
dului Comunist al Uniunii Sovietice 
împotriva cultului personalității și a 
urmărilor lui, demonstrează forța 
lăuntrică a mișcării comuniste.

Programul P.C.U.S. — programul 
construirii societății comuniste, — 
se subliniază în rezoluție, constituie 
un izvor de inspirație nu numai pen­
tru comuniștii din 
și pentru întreaga 
sista.

Plenara C.C. al 
nist din Suedia 
aprobat programul 
Partidul Comunist din Suedia se pre­
zintă la alegerile comunale care vor 
avea loc în toamna acestui an.

toate țările, dar 
omenire progre-

Partidului Comu- 
a examinat și a 
electoral cu care

5 februarie, au fost împărțiți 
multe grupe : muncitori, fe-

ceput la 
în mai 
lahi, intelectuali, burghezia națională, 
studenți. Femeile, membre ale orga- 

' nizațiilor obștești, constituie un grup 
special. in grupul muncitorilor au 
fost incluși toți salariații, inclusiv 
funcționarii și demnitarii din insti­
tuțiile de stat. In grupul felahilor au 
fost incluși toți cei care se ocupă cu 
agricultura.

Marii moșieri și capitaliști, aface­
riști și speculanți, care au colaborat 

imperialismului 
să participe la

în trecut cu forțele 
nu au avut dreptul 
vot.

într-o declarație a 
facerilor Interne al 
că rezultatele alegerilor trebuie 
fie aprobate de către președintele re­
publicii.

Congresul național al forțelor popu­
lare va cuprinde 1.750 membri, din­
tre care 1.500 persoane alese, restul 
fiind membri ai Comitetului de pre­
gătire pentru convocarea Congresu­
lui, numiți printr-un decret prezi­
dențial.

Ministerului A-
R.A.U. se arată 

să

ÎNTREBARE : In ce direcții prin­
cipale se desfășoară dezvoltarea ini­
țiativelor obștești în activitatea comi­
tetelor executive ale sovietelor locale 
din regiunea Leningrad ?

RĂSPUNS : După părerea mea ase­
menea direcții sînt trei. în primul 
rînd este vorba de crearea unor sec­
ții obștești ale comitetelor executive 
ale sovietelor raionale și orășenești, 
în al doilea rînd, constituirea unei re­
țele largi de sfaturi obștești pe lingă 
secții și departamentele comitetelor 
executive și în sfîrșit în al treilea 
rînd remiterea unei serii de funcții 
ale aparatului de conducere comisiilor 
permanente de deputati.

ÎNTREBARE : Vorbiți-ne vă rugăm, 
despre activitatea secțiilor obștești ale 
comitetelor executive care lucrează 
pe bază de voluntariat. Care sînt func­
țiile lor?

RĂSPUNS : în comitetele execu­
tive ale sovietelor raionale și orășe­
nești din regiunea Leningrad au fost 
create 35 de secții obștești. Ele desfă­
șoară o amplă activitate multilaterală 
și sînt un sprijin de nădejde pentru 
aparatul de conducere.

Secțiile obștești au primit în linii 
mari aceleași drepturi pe care le au 
secțiile cu activiști salariați. Ele au 
fost investite în mod firesc și cu în­
datoririle acestor organe. Așa, de 
pildă, secția obștească pentru comerț 
se îngrijește de extinderea rețelei de 
magazine, cantine, restaurante. Sec­
țiile obștești de cultură se îngrijesc 
de munca culturală de masă în rîn- 
durile populației, îndrumă activitatea 
cluburilor, ale palatelor de cultură, 
bibliotecilor, caselor de lectură. Sec­
țiile organizatorice de instructaj își 
îndreaptă atenția principală spre 
dezvoltarea activității comisiilor per- 
triânente și comitetelor executive ale 
sovietelor sătești și de cătun. Ele 
ajută la organizarea muncii, înfăp­
tuiesc controlul pentru îndeplinirea 
hotărîrilor sovietelor superioare, pen­
tru examinarea din timp a cererilor 
și sesizărilor oamenilor muncii.

Așa. de pildă, nu demult o secție 
organizatorică de instructaj pe bază 
de voluntariat din sovietul orășenesc 
Slanțev, condusă de Mihail Gorba- 
cev, locțiitorul unui șef de mină, a 
verificat cum stau lucrurile în între­
prinderile și instituțiile din Slanțev 
în ce privește cercetarea plîngerilor 
și sesizărilor oamenilor muncii. Ob- 

Interviu acordat ziarului nostru 
de Taisia Lutovaia, secretarul 
comitetului executiv al sovie­
tului regional din Leningrad

servațiile și propunerile lor ei le-au 
făcut cunoscute conducătorilor acestei 
organizații precum și organelor de 
partid și sindicale. Au fost stabilite 
măsuri concrete pentru îmbunătățirea 
muncii în această privință.

ÎNTREBARE : Care este principiul 
de organizare a sfaturilor obștești pe 
lingă secțiile cu activiști salariați din 
cadrul comitetelor executive ?

RĂSPUNS : Aceste sfaturi iau ființă 
la propunerea activiștilor. Ele sînt 
organe consultative în componența 
cărora intră specialiști din diferite 
ramuri ale economiei și culturii, con­
ducători de întreprinderi și organi­
zații obștești. Fără a încălca princi­
piul răspunderii individuale sovietele 
ajută secțiilor în îndeplinirea reco­
mandărilor comisiilor permanente și 
ale organelor puterii. Așa de pildă, 
activiștii sfatului obștesc creat pe 
lîngă secția orășenească de gospodă­
rie comunală din Volhov dau sprijin 
la rezolvarea problemelor de înfru­
musețare a orașului. Cu participarea 
lor nemijlocită locuitorii au plantat 
peste 600.000 de arbori fructiferi și 
decorativi, arbuști și cîteva milioane 
de flori. In multe curți au fost ame­
najate terenuri de joc pentru copii.

Sfatul obștesc editează o gazetă de 
perete ilustrată in care sînt populari­
zate cele mai bune comitete de stradă, 
de cartier, unde sînt criticate fapte de 
atitudine negativă a unor persoane și 
organizații față de întreținerea cură­
țeniei în locuințe și în curțile blocu­
rilor. Brigăzi de activiști organizează 
regulat convorbiri pe teme sanitare.

Crearea secțiilor pe bază de volun­
tariat și a sfaturilor obștești sînt mlă- 
dițe ale autoconduceril populare. Ele 
lărgesc legăturile dintre organele pu­
terii cu masele, contribuie la crearea 
de condiții pentru transmiterea în 
competența opiniei publice a unor 
serii de funcții ale organelor execu­
tive ale sovietelor de deputati ai ce­
lor ce muncesc.

ÎNTREBARE :: Cum se explică ex­
tinderea competenței comisiilor per­
manente de deputati ?

RĂSPUNS : Aceste măsuri sînt ne­
mijlocit legate de dezvoltarea și per­
fecționarea democrației socialiste in 
perioada construcției comuniste, de 
creșterea rolului sovietelor. Comisii.or 
permanente ale sovietelor locale li se 
vor remite treptat tot mai multe pro­
bleme ce intră în competența condu­
cerii și secțiilor organelor executive. 
Ele reprezintă în felul lor un aparat 
de stat care lucrează pe bază ob­
ștească. Iar transmiterea în mîinile 
lor a unei serii de funcții a organelor 
de conducere va extinde simțitor baza 
de masă a comitetelor executive și 
prin urmare va contribui la îmbună­
tățirea activității lor. Astfel se va 
putea simplifica și ieftini aparatul de 
stat iar problemele vor fi rezolvate la 
fel de bine.

Bunăoară, în comisiile permanente 
ale sovietelor locale din regiunea 
noastră lucrează aproximativ 11 000 de 
deputați. Este o armată uriașă, care 
e în stare să rezolve foarte multe 
probleme. Comisiile se ocupă cu suc­
ces de probleme de care înainte se 
interesau doar activiști ai secțiilor și 
direcțiilor. Un singur fapt va întări 
cele spuse. Comisia permanentă loca- 
tivă a sovietului orășenesc Viborg a 
luat asupra sa controlul pentru repa­
rațiile capitale ale spațiului locativ 
din oraș, repartiția locuințelor și alte 
probleme importante. In acest scop 
din rîndurile deputaților și activiștilor 
au fost create grupuri pentru repara­
ții capitale și curente, pentru contro­
lul repartiției de locuințe, pentru ac­
tivitatea cu organizațiile obștești și in 
cadrul administrațiilor de case etc Nu 
mai trebuie dovedit cît de mare aju­
tor a însemnat aceasta pentru colabo­
ratorii salariat1 ai comitetului execu­
tiv orășenesc și pentru direcția spa­
țiului.

în prezent in jurul sovietelor locale 
de deputați ai celor ce muncesc din 
regiunea Leningrad s-a constituit un 
activ care numără peste 100.000 de 
persoane. Activitatea lor lărgește po­
sibilitățile sovietelor în soluționarea 
problemelor practice ale construcției 
economice și culturale. Iar aceasta 
contribuie la îndeplinirea cu succes 
a sarcinilor trasate de Congresul al 
XXII-lea al P.C.U.S. cu privire la 
transformarea puterii de stat socia­
liste într-o autoconducere comunistă.


